
ΣΗΜΕΡΙΝΗ 

 

 

ΙΩΝΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ∆ΗΣΥ 

ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 

 

 

 

Του Γιάννη Πλουτάρχου 

 

- Για ποιο λόγο επαναδιεκδικείτε το βουλευτικό αξίωµα, δεδοµένου 

του έργου που έχετε επιτελέσει µέχρι σήµερα; 

 

Πριν από πέντε χρόνια, µια νέα γενιά πολιτικών εισήλθαµε στη Βουλή 

και δώσαµε τα πρώτα δείγµατα (πολιτικής) γραφής. Η πρώτη πενταετία 

µας έδωσε την ευκαιρία να παλέψουµε µε το παλιό και να προωθήσουµε 
νέες ιδέες, αντιλήψεις και οράµατα. Σήµερα διεκδικούµε δεύτερη θητεία 

στη Βουλή ώστε να προωθήσουµε ακόµη περισσότερο το έργο της 
ανανέωσης και του εκσυγχρονισµού. Είµαστε η γενιά που διαδέχθηκε 
αυτήν του ’60 και παραµένουµε άφθαρτοι και αλώβητοι από τα µίση και 
τα πάθη του παρελθόντος.  
 

Ο Συναγερµικός κόσµος και ευρύτερα η κοινωνία εκτίµησε την 
προσπάθεια που κατέβαλα τόσο εντός όσο και εκτός της Βουλής. Ήταν 

µια έντιµη και θαρραλέα προσπάθεια µε γνώµονα τα καλώς νοούµενα 

συµφέροντα του κυπριακού λαού. Αυτά είναι τα µηνύµατα που λαµβάνω 

και δεν µπορώ να σας κρύψω την ικανοποίησή µου. Μου δηµιουργεί 
όµως ένα επιπρόσθετο βάρος να συνεχίσω αυτή την προσπάθεια µε 
περισσότερο πάθος και ακόµη πιο σκληρή εργασία. Το κοινοβουλευτικό 

έργο δεν είναι εύκολη υπόθεση. Απαιτεί µελέτη, αυτοσυγκράτηση, 

εµπειρία, αγωνιστικότητα, µετριοπάθεια και διπλωµατικότητα. Όταν 

θέλεις να υπηρετήσεις το λαό και τον απλό άνθρωπο βρίσκεσαι 
καθηµερινά αντιµέτωπος µε δυσθεώρητα εµπόδια τα οποία πρέπει να 

εξαντλείς την ευρηµατικότητά σου ώστε να τα υπερπηδήσεις.  Η 

ανταµοιβή όµως είναι τεράστια όταν βλέπεις ότι µε µια νοµοθεσία που 

προώθησες καλυτερεύουν οι συνθήκες ζωής των συνανθρώπων µας, 
έστω κι αν δεν είναι ορατό από τους πολλούς.  
 

- Ποιες θα είναι οι προτεραιότητές σας σε περίπτωση που οι 
ψηφοφόροι του ∆ΗΣΥ σας στείλουν και στη νέα Βουλή; 

 

Στοχεύσαµε στον εκσυγχρονισµό της κυπριακής Πολιτείας αλλά 

αντιµετωπίσαµε την αντίδραση των συγκυβερνώντων κοµµάτων που 



συχνά-πυκνά διαφωνούν µεταξύ τους και βραχυκυκλώνουν οποιαδήποτε 
νέα πρωτοβουλία. Εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης έπρεπε να κάνουµε 
άλµατα αλλά αντιθέτως παραµένουµε στάσιµοι λόγω της ευρώ-φοβίας 
του ΑΚΕΛ και της ευθυνοφοβίας του ∆ΗΚΟ. Ο λαός διαισθάνεται την 

οπισθοδρόµηση και την αδυναµία τους να διαχειρισθούν τις 
αλλεπάλληλες κρίσεις. Παρατηρούµε λοιπόν τη διόγκωση των 
προβληµάτων όπως είναι τα ναρκωτικά και η βία. Παρόλα αυτά 

προώθησα σηµαντικές νοµοθεσίες όπως είναι αυτές που αφορούν τον 
εκσυγχρονισµό του ∆ικαίου της Απόδειξης, νοµοθεσίες για την 

µεταχείριση των χρηστών ναρκωτικών, την βία στην οικογένεια, την βία 

στα γήπεδα, την πάταξη της διαφθοράς και της διαπλοκής, το Πόθεν 

Έσχες κ.ά. 

 

Έδωσα αγώνες για να προωθήσω τον «Περί Ανηλίκων Νόµο». Εκφράζω 

τη λύπη µου γιατί µε τη λήξη της θητείας µας δεν ψηφίσθηκε η πρόταση 

νόµου που κατέθεσα πριν δυόµισι χρόνια για τον εκσυγχρονισµό της 
Νοµοθεσίας για τους ανήλικους παραβάτες καθώς αναµένεται ακόµη, η 

κατάθεση κυβερνητικού νοµοσχεδίου. Πρόκειται για ένα πολύ σηµαντικό 

νοµοθέτηµα που άπτεται της νεανικής παραβατικότητας και που αν δεν 
αντιµετωπισθεί µε σύγχρονες αντιλήψεις, η κατάσταση θα διαιωνίζεται. 
Ζήτησα τη βοήθεια ακαδηµαϊκών από την Ελλάδα και την Κύπρο ενώ 

εισηγήθηκα ακόµη και τη δηµιουργία ∆ικαστηρίου Ανηλίκων. 

 

- Ποιο είναι το όραµά σας ενόψει της επόµενης πενταετίας σε 
περίπτωση που εκλεγείτε; 

 

Αυτή η νέα περίοδος που ανοίγεται µπροστά µας προσφέρεται για 

ριζοσπαστικές αλλαγές. Γι αυτό επέλεξα ως προεκλογικό µήνυµα το «µια 

ψήφος µπροστά».  Έχουµε ήδη διανύσει δύο χρόνια εντός της ΕΕ και µε 
την υιοθέτηση του ευρωπαϊκού κεκτηµένου µπορούµε να επιφέρουµε τις 
αλλαγές που αρµόζουν στη νέα γενιά και που θα εκσυγχρονίσουν και το 

Κράτος και την Κοινωνία.  

 

Σίγουρα άµεση και σηµαντική προτεραιότητα κατέχει η προώθηση της 
αλλαγής του Συντάγµατος για την υιοθέτηση του ευρωπαϊκού 

κεκτηµένου, η πρόταση νόµου για την πάταξη της βίας στα γήπεδα, η 

πάταξη της βίας στην οικογένεια, η εφαρµογή µιας ολοκληρωµένης 
στρατηγικής στην πρόληψη των ναρκωτικών, την µεταχείριση των 

τοξικοµανών, την τροχαία ασφάλεια. Έχω ήδη καταθέσει για όλα αυτά τα 

ζητήµατα (και άλλα πολλά) προτάσεις νόµου και ήρθε ο καιρός να δούµε 
τη σχηµατοποίηση ενός νέου νοµοθετικού πλαισίου που θα οδηγεί στον 
πλήρη εξευρωπαϊσµό.  

 



Πριν λίγες µέρες κατέθεσα δύο προτάσεις για το θέµα των ναρκωτικών 

και των τροχαίων θανάτων και ανέλαβα σαφείς δεσµεύσεις. Είναι δύο 

ζωτικά ζητήµατα για την κυπριακή κοινωνία, που επηρεάζουν κυρίως 
τους νέους µας και η αποτελεσµατική αντιµετώπισή τους θα κρίνει την 

ωριµότητά µας. 
 

- Σύµφωνα µε όλες τις ενδείξεις θεωρείστε ένας από τους 
«σίγουρους» για εκλογή. Πώς αντιδράτε απέναντι σε αυτή τη 

φηµολογία και πόσο αυξάνονται οι υποχρεώσεις σας; 
 

∆εν πιστεύω στους «σίγουρους» αλλά στο αλάθητο αισθητήριο του 

κυπριακού λαού. Ο Συναγερµικός κόσµος εκτίµησε την προσπάθεια που 

κατέβαλα τόσο εντός όσο και εκτός της Βουλής και τα µηνύµατα που 

λαµβάνω δεν σας αποκρύβω µε ικανοποιούν. Στο ψηφοδέλτιο του ∆ΗΣΥ 

στην Λευκωσία υπάρχουν πολλοί αξιόλογοι υποψήφιοι και ο λαός θα µας 
κρίνει µε το δικό του αισθητήριο. Θέλω να πιστεύω ότι θα κριθώ µε βάση 

την µακρόχρονη προσφορά µου προς το κόµµα, συµµετέχω από τα 

µαθητικά µου χρόνια όταν ιδρύσαµε την ΝΕ∆ΗΣΥ, και την προσπάθεια 

µου, εντός και εκτός της Βουλής, µε γνώµονα τα καλώς νοούµενα 

συµφέροντα του κυπριακού λαού. Γι’ αυτό κανένας δεν µπορεί να 

θεωρείται «σίγουρος» µέχρι να επιλέξει ο συναγερµικός κόσµος, ο 

ψηφοφόρος, αυτούς που θα στείλει στην Βουλή.  

 

- Η συγγένειά σας µε τον ήρωα Ιωνά Νικολάου πόσο επηρεάζει την 

υποψηφιότητά σας; 
 

Ο Ιωνάς Νικολάου είναι ένας από τους µεγάλους ήρωες του αγώνα του 

’55-’59 και η θυσία του υπήρξε φωτοδότης και πηγή έµπνευσης στη ζωή 

µου. Στην κοινότητα Γερίου από όπου προέρχοµαι οι συγγενείς, οι φίλοι 
και οι χωριανοί µου υπενθύµιζαν από τότε που θυµάµαι τον εαυτό µου, 

το βαρύ φορτίο της διπλής κληρονοµιάς που φέρω. ∆ιπλή γιατί αφορά 

από τη µια τη συγγένεια και το βαρύ όνοµα που φέρω και από την άλλη, 

το βάρος της ευθύνης έναντι αυτού του τόπου και του λαού µας. Το 

γεγονός ότι στέκοµαι δίπλα στον απλό άνθρωπο της Κύπρου και 
συστρατεύοµαι µε τους µη προνοµιούχους της ζωής είναι αποτέλεσµα 

αυτού του καθήκοντος. Είναι «ένα όνοµα βαρύ σαν Ιστορία» και πίστεψε 
µε, οι ώµοι της νεότερης γενιάς δίνουν αγώνα για να ανταποκριθούν. 

 

- Θέλουµε να παραθέσετε τις θέσεις σας γύρω από το Κυπριακό και 
τα όσα λέχθηκαν προεκλογικά για τη διαχείριση του Όχι; 

 

∆ύο χρόνια µετά το δηµοψήφισµα και οι συγκυβερνώντες δεν 

κατόρθωσαν ακόµη να διαχειριστούν τη δυναµική του. Απέτυχαν 



παταγωδώς να ακολουθήσουν τους νέους δρόµους που άνοιξε η 

ετυµηγορία του πολίτη. Ήταν φανερό από την πρώτη στιγµή ότι ο 

κόσµος της Κύπρου δεν επέλεξε τη στασιµότητα. Αυτή ήταν αποτέλεσµα 

της αναποφασιστικότητας και της έλλειψης στρατηγικής της δικής µας 
πλευράς. Ο λαός ζήτησε µια καλύτερη λύση µέσω πρωτοβουλιών για 

βελτίωση του σχεδίου Ανάν. Ο Κύπριος δεν έπαψε να αναζητεί µια 

βιώσιµη και λειτουργική λύση που να διασφαλίζει τα ανθρώπινα 

δικαιώµατα και θα επανενώνει την πατρίδα µας. ∆υστυχώς οι 
κυβερνώντες προτίµησαν να αναλώσουν την προσπάθεια τους σε 
επιθέσεις εναντίον της αντιπολίτευσης, µε το διαχωρισµό του λαού σε 
«πατριώτες και προδότες». Με τους χειρισµούς του Πρόεδρου 

Παπαδόπουλου και τον ευρω-σκεπτικισµό του ΑΚΕΛ χάσαµε την 

ευκαιρία να προωθήσουµε το Κυπριακό µέσω της ΕΕ, δεν µπόρεσαν να 

εκµεταλλευθούν τα νέα δεδοµένα και να επιδιώξουν να θέσουν στο 

επίκεντρο των ευρωτουρκικών σχέσεων την ουσία του κυπριακού, να 

στριµώξουµε την Τουρκία όταν διαπραγµατευόταν την έναρξη και το 

πλαίσιο των ενταξιακών της διαπραγµατεύσεων της. ∆υστυχώς ο χρόνος 
λειτουργεί εις βάρος της επανένωσης της πατρίδας µας. Εδραιώνει την 

κατοχή και εξυπηρετεί τους στρατηγικούς στόχους των τούρκων 

στρατηγών ότι «λύση είναι η µη λύση».  

 

- Εσείς ταχθήκατε ενάντια στο Σχέδιο Ανάν στο δηµοψήφισµα; 

 

Τάχθηκα ενάντια στο προτεινόµενο Σχέδιο Ανάν για µια καλύτερη λύση. 

Επαναλαµβάνω ότι ο Κυπριακός Ελληνισµός δεν επέλεξε τη 

στασιµότητα. Ο κόσµος απαιτεί µια σοβαρή διαχείριση του Κυπριακού, 

που µπορεί να επιτευχθεί µόνο στα πλαίσια µιας συστηµατικής µελέτης 
και σχεδιασµού. Προϋποθέτει εθνική συναίνεση και συνεννόηση µε όλες 
τις µεγάλες πολιτικές δυνάµεις. Σε αυτό το επίπεδο θα αναµέναµε το 

Προεδρικό να επιδιώξει την συστράτευση όλων των πολιτικών δυνάµεων 

για την µεθοδική υλοποίηση των στόχων που θα καθοριστούν και 
ειδικότερα να αξιοποιήσει µε τον καλύτερα δυνατό τρόπο τις άριστες 
σχέσεις του ∆ΗΣΥ µε τις κυβερνήσεις και τα κόµµατα κρατών µελών της 
ΕΕ, που µετέχουν στο Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόµµα. ∆υστυχώς, 
µικροκοµµατικές σκοπιµότητες, αποτρέπουν την αναζήτηση του εθνικού 

διαλόγου γιατί τότε κατά-γκρεµίζεται η πολιτική του «εθνικού 

διχασµού».  

 

- Θέλουµε µια ξεκάθαρη θέση από τον Ιωνά Νικολάου, σε σχέση µε 
το πολυσυζητηµένο θέµα του ασυµβίβαστου. 

 
Το ασυµβίβαστο στοχεύει στη δηµιουργία νέας ηθικής τάξης και 
δεοντολογίας η οποία θα συνοδεύει τους βουλευτές καθ όλη τη διάρκεια 



της άσκησης των καθηκόντων τους. Αν και η καθιέρωση του προσκρούει 
σε πρόνοιες του Συντάγµατος εν τούτοις µια τέτοια ρύθµιση δεν έχει 
µόνο πλεονεκτήµατα αλλά και µειονεκτήµατα. Με δεδοµένο ότι θα 

ξεπεραστούν τα Συνταγµατικά προβλήµατα, τάσσοµαι υπέρ της 
καθιέρωσης του ασυµβίβαστου και προτείνω µια πρόταση που θα 

περιορίζει τα µειονεκτήµατα χωρίς να αποδυναµώνει τα πλεονεκτήµατα. 

Η περιφρούρηση του κύρους του Νοµοθετικού Σώµατος, η ανεπηρέαστη 

και ανεξάρτητη από συµφέροντα άσκηση των καθηκόντων του βουλευτή 

και η περιφρούρηση του κύρους του βουλευτή είναι µεταξύ των 
κυριοτέρων πλεονεκτηµάτων του ασυµβίβαστου. Από την άλλη το 

ασυµβίβαστο δυνατό να αποτρέψει πρόσωπα ικανά να διεκδικήσουν το 

συγκεκριµένο πολιτειακό αξίωµα γιατί δεν θα ήθελαν ή δε θα είχαν την 
οικονοµική ευχέρεια να τερµατίσουν το βιοποριστικό τους επάγγελµα.  

 

- Με ποιον τρόπο αντιδράτε στους ισχυρισµούς ότι ο Ιωνάς 
Νικολάου βρίσκεται σε ανοικτή αντιπαράθεση µε τους βουλευτές 
του ΑΚΕΛ; 

 

Η αδυναµία του ΑΚΕΛ να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις της σύγχρονης 
εποχής, λόγω της ευρωφοβίας και του ευρω-σκεπτικισµού, έχει 
επανειληµµένα βραχυκυκλώσει σηµαντικές αλλαγές στο τόπο. Η ηγεσία 

του ΑΚΕΛ εφαρµόζει την γνωστή ρήση του Λένιν «ένα βήµα µπροστά, 

δύο βήµατα πίσω». Αποκορύφωµα αυτής της τακτικής είναι και οι 
ευρωπαϊκές παλινδροµήσεις της Κύπρου στο µέγα θέµα της υιοθέτησης 
του ευρωπαϊκού κεκτηµένου. Πρόκειται για µια συνήθη πρακτική των 

τελευταίων τριών ετών που στην συγκεκριµένο περίπτωση, η υποτέλεια 

στις προσταγές του ΑΚΕΛ, υπονόµευσε ένα Νοµοθέτηµα θεµελιώδους 
σηµασίας και κατέστησε ανακόλουθο το Κράτος στις ευρωπαΪκές της 
υποχρεώσεις. Η µεταρρύθµιση-αναδιάρθρωση είναι το κλειδί για να 

αντεπεξέλθει η κυπριακή οικονοµία και κοινωνία, στις ευρωπαϊκές 
προκλήσεις. Είναι ταυτόχρονα και η αχίλλειος πτέρνα της 
συγκυβέρνησης που, το κυβερνητικό συνονθύλευµα και οι ιδεολογικές 
διαφορές, την καθιστούν ανίκανη ή αδύναµη να ανταποκριθεί σε 
ικανοποιητικό βαθµό, στη διαχείριση του εθνικού πλούτου και των 

πλουτοπαραγωγικών δυνάµεων. Γι όλα αυτά βρίσκοµαι και θα βρίσκοµαι 
σε αντιπαράθεση µε τους βουλευτές του ΑΚΕΛ γιατί η Κύπρος δεν 

µπορεί να είναι µε το ένα πόδι στην Ευρώπη.   

 


